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1. Attitude about the increase in diversity
Has increasing racial and ethnic diversity been a change for the better, a change for the worse, or hasn’t this made much difference?

Gender Age Party ID Voter Registration

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican Registered Not registered

Change for the
better 26% 26% 27% 28% 31% 25% 22% 44% 21% 11% 26% 27%
Hasn’t made much
difference 30% 34% 27% 34% 29% 31% 25% 32% 28% 31% 31% 28%
Change for the
worse 25% 29% 21% 13% 18% 30% 39% 8% 26% 48% 30% 15%
Don’t know 18% 11% 25% 26% 22% 14% 14% 16% 24% 10% 13% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (458) (539) (75) (251) (445) (226) (335) (399) (263) (918) (79)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Change for the
better 26% 22% 37% 45% 23% 29% 22% 39% 41% 21% 23% 26%
Hasn’t made much
difference 30% 32% 31% 20% 32% 33% 28% 37% 26% 31% 28% 37%
Change for the
worse 25% 30% 11% 12% 21% 29% 31% 20% 17% 22% 33% 23%
Don’t know 18% 17% 22% 24% 25% 9% 19% 5% 17% 27% 16% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (836) (96) (65) (312) (323) (87) (131) (182) (223) (350) (242)
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Respondent’s race is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

Change for the
better 26% 29% 26% 18%
Hasn’t made much
difference 30% 27% 37% 23%
Change for the
worse 25% 29% 22% 20%
Don’t know 18% 15% 16% 40%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (613) (293) (91)

Respondent’s class is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

Change for the
better 26% 30% 28% 17%
Hasn’t made much
difference 30% 26% 38% 14%
Change for the
worse 25% 29% 25% 22%
Don’t know 18% 15% 9% 47%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (298) (532) (159)
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2. Racial diversity of neighborhood – White
Thinking about the neighborhood where you live, are all, most, some, or only a few people...

Gender Age Party ID Voter Registration

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican Registered Not registered

All 5% 5% 5% − 8% 4% 8% 5% 3% 8% 4% 7%
Most 54% 52% 56% 52% 44% 58% 61% 50% 52% 64% 60% 41%
Some 29% 29% 30% 35% 33% 27% 24% 32% 32% 19% 25% 38%
Only a few 8% 7% 8% 9% 9% 7% 5% 13% 6% 3% 6% 10%
Don’t know 4% 8% 1% 4% 7% 4% 2% 0% 7% 5% 4% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (967) (445) (522) (72) (250) (430) (215) (328) (388) (251) (888) (79)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

All 5% 5% 0% 7% 7% 4% 3% 4% 6% 8% 4% 4%
Most 54% 61% 23% 35% 42% 64% 76% 65% 52% 66% 52% 49%
Some 29% 27% 45% 30% 39% 20% 11% 27% 31% 15% 29% 40%
Only a few 8% 2% 25% 25% 9% 9% 10% 1% 8% 4% 10% 7%
Don’t know 4% 4% 7% 4% 3% 3% 1% 3% 3% 7% 5% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (967) (813) (93) (61) (305) (313) (84) (126) (174) (217) (341) (235)

Respondent’s race is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

All 5% 9% − 0%
Most 54% 78% 20% 27%
Some 29% 5% 71% 27%
Only a few 8% 7% 9% 4%
Don’t know 4% 1% 0% 41%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (967) (615) (287) (65)
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Respondent’s class is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

All 5% 7% 3% 7%
Most 54% 61% 55% 40%
Some 29% 18% 36% 25%
Only a few 8% 10% 5% 11%
Don’t know 4% 3% 1% 17%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (967) (293) (520) (149)
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3. Racial diversity of neighborhood – Black
Thinking about the neighborhood where you live, are all, most, some, or only a few people...

Gender Age Party ID Voter Registration

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican Registered Not registered

All 0% 1% 0% − 1% − − − 0% 1% 0% 1%
Most 7% 3% 11% 4% 9% 8% 8% 12% 5% 5% 7% 8%
Some 42% 43% 41% 47% 40% 40% 43% 45% 40% 40% 41% 45%
Only a few 41% 41% 41% 45% 38% 42% 40% 38% 43% 43% 45% 34%
Don’t know 9% 12% 6% 4% 12% 9% 9% 5% 11% 10% 7% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (956) (443) (513) (73) (239) (427) (217) (324) (379) (253) (880) (76)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

All 0% 0% 0% − 1% − − − − − 1% −
Most 7% 3% 27% 12% 8% 10% 3% 0% 5% 8% 10% 5%
Some 42% 42% 49% 34% 49% 33% 50% 41% 56% 30% 42% 42%
Only a few 41% 44% 19% 44% 32% 49% 45% 53% 32% 49% 40% 43%
Don’t know 9% 10% 4% 10% 10% 8% 2% 6% 7% 12% 8% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (956) (802) (94) (60) (299) (311) (84) (127) (172) (216) (333) (235)

Respondent’s race is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

All 0% 1% − −
Most 7% 9% 6% 4%
Some 42% 29% 67% 30%
Only a few 41% 54% 26% 28%
Don’t know 9% 8% 2% 38%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (956) (591) (287) (78)
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Respondent’s class is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

All 0% − 0% 1%
Most 7% 8% 7% 7%
Some 42% 36% 48% 34%
Only a few 41% 50% 42% 28%
Don’t know 9% 6% 3% 30%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (956) (288) (514) (148)
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4. Racial diversity of neighborhood – Hispanic
Thinking about the neighborhood where you live, are all, most, some, or only a few people...

Gender Age Party ID Voter Registration

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican Registered Not registered

All 1% 2% 1% 4% − 2% 0% − 3% 0% 1% 2%
Most 14% 12% 15% 19% 20% 9% 10% 19% 12% 9% 9% 24%
Some 37% 38% 36% 36% 32% 41% 39% 36% 33% 46% 39% 33%
Only a few 35% 33% 36% 34% 32% 36% 35% 32% 37% 33% 38% 26%
Don’t know 13% 14% 12% 7% 16% 13% 15% 13% 14% 12% 12% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (964) (448) (516) (73) (243) (433) (215) (320) (388) (256) (886) (78)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

All 1% 0% − 11% 0% 4% 5% − − − 4% −
Most 14% 8% 20% 44% 20% 13% 7% 3% 9% 7% 14% 23%
Some 37% 39% 37% 23% 34% 35% 37% 48% 46% 26% 28% 54%
Only a few 35% 38% 25% 21% 33% 35% 44% 39% 37% 42% 40% 18%
Don’t know 13% 14% 18% 1% 13% 14% 7% 10% 9% 24% 14% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (964) (811) (91) (62) (298) (315) (84) (128) (174) (217) (335) (238)

Respondent’s race is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

All 1% 3% − −
Most 14% 12% 19% 6%
Some 37% 32% 49% 26%
Only a few 35% 41% 26% 30%
Don’t know 13% 12% 6% 39%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (964) (602) (285) (77)
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Respondent’s class is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

All 1% 3% 1% −
Most 14% 14% 15% 10%
Some 37% 35% 43% 23%
Only a few 35% 40% 33% 30%
Don’t know 13% 8% 7% 38%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (964) (291) (521) (146)
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5. Racial diversity of neighborhood – Asian
Thinking about the neighborhood where you live, are all, most, some, or only a few people...

Gender Age Party ID Voter Registration

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican Registered Not registered

All 0% 0% 0% − 1% 0% − 1% 0% − 1% −
Most 1% 1% 1% 4% 1% 1% 0% 2% 1% 2% 1% 2%
Some 25% 20% 30% 38% 28% 20% 17% 29% 24% 21% 22% 33%
Only a few 50% 57% 43% 44% 42% 59% 50% 46% 50% 55% 55% 39%
Don’t know 23% 22% 24% 14% 27% 20% 33% 22% 25% 21% 22% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (950) (442) (508) (71) (238) (424) (217) (318) (374) (258) (876) (74)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

All 0% 0% 0% 0% 0% 1% − 0% 1% 1% 0% 0%
Most 1% 1% 5% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 2% 2%
Some 25% 25% 24% 31% 21% 22% 31% 41% 33% 18% 15% 40%
Only a few 50% 50% 39% 60% 48% 55% 56% 47% 47% 46% 56% 46%
Don’t know 23% 24% 32% 8% 29% 22% 12% 9% 18% 34% 27% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (950) (804) (90) (56) (295) (306) (84) (126) (175) (213) (324) (238)

Respondent’s race is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

All 0% 1% 0% −
Most 1% 1% 2% 3%
Some 25% 19% 35% 24%
Only a few 50% 54% 49% 31%
Don’t know 23% 25% 14% 42%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (950) (593) (279) (78)
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Respondent’s class is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

All 0% 0% 0% 1%
Most 1% 2% 2% 0%
Some 25% 20% 31% 17%
Only a few 50% 55% 53% 32%
Don’t know 23% 23% 15% 50%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (950) (286) (517) (142)
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6. Financial diversity of neighborhood – Rich
Thinking about the neighborhood where you live, are all, most, some, or only a few people...

Gender Age Party ID Voter Registration

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican Registered Not registered

All 0% 0% 0% − 0% − 0% 0% − 0% 0% −
Most 4% 3% 4% 5% 6% 3% 1% 6% 3% 1% 2% 7%
Some 21% 22% 21% 19% 24% 20% 23% 25% 17% 23% 25% 13%
Only a few 41% 44% 37% 52% 39% 41% 31% 37% 42% 44% 44% 35%
Don’t know 34% 31% 38% 24% 31% 37% 46% 32% 37% 31% 29% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (962) (443) (519) (73) (248) (429) (212) (325) (381) (256) (885) (77)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

All 0% 0% − − − − − 0% 0% − 0% −
Most 4% 3% 1% 8% 4% 1% 7% 5% 5% 9% 2% 1%
Some 21% 21% 24% 19% 16% 20% 19% 40% 26% 20% 21% 20%
Only a few 41% 44% 21% 43% 39% 46% 47% 39% 41% 41% 37% 46%
Don’t know 34% 32% 53% 30% 41% 33% 26% 16% 28% 29% 40% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (962) (808) (93) (61) (295) (316) (84) (127) (175) (220) (336) (231)

Respondent’s race is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

All 0% 0% − −
Most 4% 3% 6% 1%
Some 21% 24% 20% 13%
Only a few 41% 45% 39% 25%
Don’t know 34% 28% 35% 62%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (962) (600) (280) (82)
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Respondent’s class is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

All 0% 0% − −
Most 4% 5% 4% 1%
Some 21% 22% 25% 10%
Only a few 41% 48% 49% 8%
Don’t know 34% 24% 22% 82%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (962) (285) (519) (153)
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7. Financial diversity of neighborhood – Upper middle-class
Thinking about the neighborhood where you live, are all, most, some, or only a few people...

Gender Age Party ID Voter Registration

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican Registered Not registered

All 0% 0% 0% − − 0% 1% 1% − 1% 0% −
Most 16% 16% 16% 22% 17% 13% 14% 17% 12% 23% 20% 7%
Some 35% 38% 32% 37% 31% 35% 38% 34% 38% 30% 37% 31%
Only a few 26% 21% 32% 16% 30% 27% 32% 32% 21% 30% 26% 27%
Don’t know 22% 25% 20% 24% 22% 24% 16% 16% 29% 16% 16% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (972) (445) (527) (74) (245) (435) (218) (325) (389) (258) (894) (78)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

All 0% 0% 1% − − 0% 1% 1% − 0% 1% 0%
Most 16% 16% 11% 24% 7% 21% 13% 35% 12% 13% 20% 16%
Some 35% 38% 34% 15% 31% 34% 37% 45% 38% 40% 30% 35%
Only a few 26% 25% 20% 41% 32% 25% 32% 14% 35% 25% 22% 28%
Don’t know 22% 20% 36% 20% 29% 20% 16% 5% 15% 21% 27% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (972) (816) (94) (62) (302) (318) (85) (128) (178) (218) (338) (238)

Respondent’s race is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

All 0% 1% − −
Most 16% 19% 12% 15%
Some 35% 35% 38% 25%
Only a few 26% 30% 27% 9%
Don’t know 22% 16% 23% 50%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (972) (610) (284) (78)
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Respondent’s class is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

All 0% 1% 0% −
Most 16% 33% 11% 6%
Some 35% 17% 51% 14%
Only a few 26% 38% 28% 6%
Don’t know 22% 11% 10% 74%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (972) (292) (527) (148)

14



YouGov
November 19 - 20, 2013

8. Financial diversity of neighborhood – Lower middle-class
Thinking about the neighborhood where you live, are all, most, some, or only a few people...

Gender Age Party ID Voter Registration

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican Registered Not registered

All 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% −
Most 20% 18% 23% 15% 18% 27% 18% 18% 20% 25% 22% 16%
Some 47% 46% 47% 56% 49% 40% 47% 52% 44% 44% 45% 51%
Only a few 17% 18% 15% 14% 18% 15% 21% 19% 17% 14% 18% 14%
Don’t know 15% 17% 14% 14% 15% 18% 13% 10% 19% 16% 14% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (984) (449) (535) (73) (250) (438) (223) (331) (393) (260) (905) (79)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

All 1% 1% 2% − 1% 0% − − 2% 1% 0% 0%
Most 20% 21% 22% 14% 23% 22% 14% 7% 21% 25% 19% 19%
Some 47% 47% 36% 55% 50% 50% 38% 42% 55% 48% 38% 53%
Only a few 17% 17% 17% 14% 13% 15% 23% 36% 12% 12% 21% 17%
Don’t know 15% 14% 23% 17% 13% 13% 25% 14% 9% 15% 22% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (984) (828) (95) (61) (309) (315) (86) (130) (179) (220) (346) (239)

Respondent’s race is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

All 1% 1% 0% 0%
Most 20% 24% 18% 11%
Some 47% 46% 52% 35%
Only a few 17% 19% 16% 9%
Don’t know 15% 11% 13% 46%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (984) (611) (292) (81)
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Respondent’s class is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

All 1% 1% − 2%
Most 20% 51% 9% 8%
Some 47% 26% 69% 12%
Only a few 17% 17% 20% 6%
Don’t know 15% 5% 2% 71%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (984) (296) (532) (150)
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9. Financial diversity of neighborhood – Poor
Thinking about the neighborhood where you live, are all, most, some, or only a few people...

Gender Age Party ID Voter Registration

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican Registered Not registered

All 1% 1% 1% − 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% −
Most 11% 11% 12% 7% 14% 15% 4% 18% 8% 8% 10% 15%
Some 39% 37% 41% 40% 40% 35% 46% 36% 37% 47% 38% 41%
Only a few 28% 30% 27% 36% 27% 27% 22% 30% 29% 25% 31% 22%
Don’t know 21% 22% 19% 16% 18% 22% 27% 16% 25% 19% 20% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (976) (446) (530) (74) (244) (437) (221) (325) (389) (262) (897) (79)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

All 1% 0% 3% − 2% 0% − − 0% 1% 1% 1%
Most 11% 9% 14% 26% 20% 8% 2% 1% 14% 13% 8% 13%
Some 39% 42% 31% 32% 42% 42% 36% 23% 50% 39% 33% 41%
Only a few 28% 30% 20% 28% 16% 35% 32% 61% 24% 26% 31% 28%
Don’t know 21% 20% 32% 14% 21% 15% 30% 15% 12% 20% 28% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (976) (820) (94) (62) (305) (317) (86) (129) (178) (220) (341) (237)

Respondent’s race is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

All 1% 0% 1% 2%
Most 11% 12% 13% 6%
Some 39% 41% 41% 24%
Only a few 28% 30% 28% 22%
Don’t know 21% 17% 18% 46%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (976) (610) (284) (82)
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Respondent’s class is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

All 1% 3% − −
Most 11% 26% 7% 1%
Some 39% 29% 55% 9%
Only a few 28% 34% 30% 14%
Don’t know 21% 8% 8% 76%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (976) (294) (529) (147)
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10. Time in current neighborhood
About how long have you lived in the neighborhood where you live now?

Gender Age Party ID Voter Registration

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican Registered Not registered

Less than one year 10% 11% 9% 23% 11% 5% 3% 9% 12% 7% 9% 11%
1 to 5 years 27% 27% 28% 28% 39% 23% 20% 28% 27% 28% 24% 34%
6 to 10 years 19% 20% 19% 17% 22% 22% 11% 20% 20% 16% 17% 23%
11 to 20 years 21% 20% 22% 13% 18% 28% 22% 26% 18% 22% 22% 20%
More than 20
years 22% 22% 23% 18% 10% 22% 44% 18% 23% 27% 27% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (458) (541) (76) (253) (444) (226) (335) (399) (265) (918) (81)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Less than one year 10% 11% 8% 6% 9% 8% 11% 12% 9% 9% 9% 14%
1 to 5 years 27% 26% 24% 36% 33% 22% 28% 19% 27% 36% 28% 20%
6 to 10 years 19% 18% 29% 18% 18% 17% 20% 26% 19% 15% 20% 22%
11 to 20 years 21% 21% 22% 23% 20% 26% 20% 22% 19% 20% 22% 23%
More than 20
years 22% 24% 16% 17% 20% 27% 20% 22% 26% 21% 22% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (837) (97) (65) (313) (323) (87) (131) (182) (223) (352) (242)

Respondent’s race is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

Less than one year 10% 5% 13% 22%
1 to 5 years 27% 26% 29% 30%
6 to 10 years 19% 21% 17% 17%
11 to 20 years 21% 24% 19% 18%
More than 20
years 22% 24% 22% 13%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (615) (293) (91)
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Respondent’s class is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

Less than one year 10% 8% 9% 13%
1 to 5 years 27% 25% 30% 25%
6 to 10 years 19% 19% 17% 24%
11 to 20 years 21% 26% 21% 17%
More than 20
years 22% 21% 23% 21%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (298) (534) (160)
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11. Class placement
Do you consider yourself to be rich, middle-class, or poor?

Gender Age Party ID Voter Registration

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican Registered Not registered

Rich 0% 0% 0% − 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% −
Upper
middle-class 24% 23% 24% 36% 19% 18% 29% 24% 22% 29% 28% 15%
Lower
middle-class 47% 49% 45% 35% 45% 55% 46% 46% 42% 58% 50% 41%
Poor 20% 18% 21% 16% 26% 20% 16% 23% 22% 10% 16% 29%
Not sure 9% 9% 9% 12% 10% 7% 8% 8% 13% 2% 6% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (992) (455) (537) (75) (253) (438) (226) (334) (395) (263) (911) (81)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Rich 0% 0% 1% − 0% − − 1% 0% 0% 1% −
Upper
middle-class 24% 25% 21% 21% 9% 22% 42% 73% 21% 16% 27% 28%
Lower
middle-class 47% 50% 35% 39% 39% 67% 54% 21% 44% 51% 44% 50%
Poor 20% 17% 27% 33% 43% 5% − − 27% 22% 18% 15%
Not sure 9% 8% 16% 7% 8% 5% 3% 4% 8% 10% 10% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (992) (833) (95) (64) (308) (323) (87) (131) (182) (219) (351) (240)
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Respondent’s race is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

Rich 0% 0% 0% 1%
Upper
middle-class 24% 25% 24% 18%
Lower
middle-class 47% 53% 41% 38%
Poor 20% 17% 28% 11%
Not sure 9% 5% 7% 32%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (992) (613) (290) (89)

Respondent’s class is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

Rich 0% 1% 0% −
Upper
middle-class 24% 33% 23% 15%
Lower
middle-class 47% 41% 56% 31%
Poor 20% 25% 21% 9%
Not sure 9% − − 45%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (992) (298) (534) (160)
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12. Preference in neighborhood diversity
Would you prefer to live in a neighborhood that was more racially/ethnically diverse, less racially/ethnically diverse, or had about the same level of racial/ethnic
diviersity as your current neighborhood?

Gender Age Party ID Voter Registration

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican Registered Not registered

More
racially/ethnically
diverse, 11% 11% 11% 18% 10% 11% 5% 18% 10% 3% 13% 7%
About the same
level of
racial/ethnic
diviersity 56% 51% 61% 50% 54% 56% 65% 59% 51% 63% 58% 53%
Less
racially/ethnically
diverse 16% 21% 11% 10% 11% 20% 23% 10% 17% 23% 17% 14%
Don’t know 17% 17% 17% 22% 25% 13% 7% 13% 23% 10% 13% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (456) (538) (74) (252) (443) (225) (334) (397) (263) (913) (81)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

More
racially/ethnically
diverse, 11% 9% 21% 16% 11% 12% 9% 11% 15% 12% 11% 7%
About the same
level of
racial/ethnic
diviersity 56% 56% 55% 57% 53% 63% 62% 63% 52% 57% 50% 66%
Less
racially/ethnically
diverse 16% 19% 6% 8% 17% 12% 23% 18% 16% 8% 19% 19%
Don’t know 17% 16% 18% 19% 18% 13% 6% 8% 17% 22% 19% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (834) (96) (64) (311) (323) (86) (131) (181) (220) (351) (242)
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Respondent’s race is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

More
racially/ethnically
diverse, 11% 11% 12% 6%
About the same
level of
racial/ethnic
diviersity 56% 56% 60% 47%
Less
racially/ethnically
diverse 16% 18% 15% 10%
Don’t know 17% 14% 13% 37%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (613) (292) (89)

Respondent’s class is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

More
racially/ethnically
diverse, 11% 14% 10% 10%
About the same
level of
racial/ethnic
diviersity 56% 57% 63% 37%
Less
racially/ethnically
diverse 16% 18% 16% 14%
Don’t know 17% 11% 11% 40%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (298) (532) (159)
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13. Importance of racial/ethnic diversity in neighborhood
How important is the racial/ethnic diversity of a neighborhood to you in choosing a place to live?

Gender Age Party ID Voter Registration

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican Registered Not registered

The most
important thing 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 4% 1% 1% 2% 2%
Very Important 19% 22% 17% 14% 24% 15% 28% 19% 21% 17% 16% 28%
Somewhat
Important 36% 34% 38% 37% 39% 35% 34% 45% 30% 35% 37% 35%
Not very Important 22% 20% 24% 21% 20% 24% 20% 21% 18% 32% 27% 10%
Unimportant 20% 22% 19% 26% 16% 24% 14% 11% 30% 16% 18% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (457) (537) (74) (250) (444) (226) (335) (398) (261) (914) (80)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

The most
important thing 2% 2% 6% − 4% 0% − 1% 1% 2% 3% 1%
Very Important 19% 17% 24% 31% 22% 20% 19% 15% 25% 12% 21% 19%
Somewhat
Important 36% 34% 42% 43% 33% 41% 27% 40% 36% 35% 34% 40%
Not very Important 22% 24% 11% 21% 21% 17% 39% 29% 25% 23% 19% 23%
Unimportant 20% 23% 17% 5% 20% 21% 16% 15% 12% 27% 23% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (834) (96) (64) (310) (322) (87) (131) (181) (222) (349) (242)

25



YouGov
November 19 - 20, 2013

Respondent’s race is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

The most
important thing 2% 2% 2% 1%
Very Important 19% 19% 23% 11%
Somewhat
Important 36% 37% 37% 28%
Not very Important 22% 25% 21% 10%
Unimportant 20% 16% 17% 50%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (613) (292) (89)

Respondent’s class is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

The most
important thing 2% 2% 2% 1%
Very Important 19% 18% 21% 17%
Somewhat
Important 36% 43% 36% 27%
Not very Important 22% 23% 25% 11%
Unimportant 20% 14% 15% 44%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (298) (531) (159)
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14. Neighborliness and diversity
Do you think people are more neighborly when they live in a neighborhood with a lot of racial/ethnic diversity, some racial/ethnic diversity, or very little racial/ethnic
diversity?

Gender Age Party ID Voter Registration

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican Registered Not registered

A lot of
racial/ethnic
diversity 9% 11% 7% 8% 10% 9% 7% 14% 7% 5% 9% 9%
Some racial/ethnic
diversity 31% 31% 31% 28% 29% 33% 34% 40% 26% 30% 32% 30%
Very little
racial/ethnic
diversity 23% 29% 17% 19% 22% 25% 26% 16% 26% 28% 24% 20%
Don’t know 37% 28% 45% 45% 38% 33% 32% 30% 42% 37% 35% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (455) (539) (74) (251) (444) (225) (334) (397) (263) (914) (80)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

A lot of
racial/ethnic
diversity 9% 5% 27% 13% 14% 5% 7% 8% 10% 7% 10% 7%
Some racial/ethnic
diversity 31% 30% 35% 38% 29% 35% 37% 38% 31% 27% 31% 36%
Very little
racial/ethnic
diversity 23% 26% 13% 14% 22% 25% 23% 25% 27% 17% 23% 25%
Don’t know 37% 39% 25% 34% 36% 35% 33% 29% 33% 48% 36% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (834) (96) (64) (310) (323) (87) (131) (181) (222) (351) (240)
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Respondent’s race is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

A lot of
racial/ethnic
diversity 9% 6% 15% 3%
Some racial/ethnic
diversity 31% 30% 35% 25%
Very little
racial/ethnic
diversity 23% 26% 20% 18%
Don’t know 37% 38% 29% 54%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (614) (292) (88)

Respondent’s class is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

A lot of
racial/ethnic
diversity 9% 5% 9% 13%
Some racial/ethnic
diversity 31% 34% 37% 12%
Very little
racial/ethnic
diversity 23% 27% 24% 16%
Don’t know 37% 35% 30% 59%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (297) (532) (159)
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15. Government role in increasing diversity
Do you think the government should take an active role in increasing the racial/ethnic diversity in neighborhoods or is this something the government shouldn’t be
involved in?

Gender Age Party ID Voter Registration

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican Registered Not registered

Government
should take an
active role 7% 10% 5% 9% 15% 4% 1% 13% 5% 4% 6% 11%
Government
shouldn’t be
involved 66% 68% 65% 51% 55% 76% 81% 59% 63% 85% 74% 49%
It depends 15% 12% 17% 16% 18% 12% 14% 21% 13% 8% 13% 18%
Don’t know 11% 10% 13% 24% 12% 8% 4% 7% 19% 3% 7% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (457) (540) (75) (253) (443) (226) (334) (399) (264) (916) (81)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Government
should take an
active role 7% 4% 13% 22% 9% 7% 9% 3% 7% 10% 7% 7%
Government
shouldn’t be
involved 66% 74% 38% 48% 59% 75% 77% 75% 59% 65% 68% 71%
It depends 15% 12% 32% 15% 17% 14% 13% 18% 16% 13% 15% 14%
Don’t know 11% 10% 17% 16% 15% 3% − 4% 18% 12% 10% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (836) (96) (65) (311) (323) (87) (131) (182) (223) (350) (242)
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Respondent’s race is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

Government
should take an
active role 7% 6% 11% 3%
Government
shouldn’t be
involved 66% 73% 60% 56%
It depends 15% 11% 20% 18%
Don’t know 11% 11% 9% 23%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (613) (293) (91)

Respondent’s class is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

Government
should take an
active role 7% 8% 9% 1%
Government
shouldn’t be
involved 66% 76% 67% 52%
It depends 15% 10% 16% 17%
Don’t know 11% 5% 8% 30%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (298) (533) (160)
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16. Government role in fighting discrimination
Do you think the government should take an active role in fighting housing discrimination or is this something the government shouldn’t be involved in?

Gender Age Party ID Voter Registration

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican Registered Not registered

Government
should take an
active role 32% 36% 29% 35% 37% 29% 28% 51% 28% 13% 34% 28%
Government
shouldn’t be
involved 34% 39% 30% 20% 27% 41% 47% 21% 33% 59% 40% 23%
It depends 22% 15% 27% 25% 19% 22% 21% 21% 22% 22% 20% 25%
Don’t know 12% 10% 13% 19% 17% 7% 5% 7% 17% 6% 6% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (456) (539) (73) (251) (445) (226) (335) (397) (263) (914) (81)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Government
should take an
active role 32% 26% 55% 50% 37% 31% 31% 36% 41% 30% 28% 35%
Government
shouldn’t be
involved 34% 40% 10% 25% 28% 39% 45% 41% 30% 28% 41% 33%
It depends 22% 23% 20% 15% 22% 24% 24% 22% 17% 26% 20% 25%
Don’t know 12% 11% 15% 10% 13% 6% − 2% 12% 16% 11% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (834) (97) (64) (311) (322) (87) (131) (182) (222) (350) (241)
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Respondent’s race is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

Government
should take an
active role 32% 29% 44% 15%
Government
shouldn’t be
involved 34% 38% 29% 36%
It depends 22% 21% 23% 20%
Don’t know 12% 12% 4% 29%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (613) (292) (90)

Respondent’s class is in the majority/minority in Neighborhood

Total Majority Minority Not sure

Government
should take an
active role 32% 34% 37% 18%
Government
shouldn’t be
involved 34% 33% 36% 31%
It depends 22% 24% 22% 17%
Don’t know 12% 9% 5% 34%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (297) (532) (159)
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